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Texte de la question

M. Bastien Lachaud appelle l'attention de Mme la ministre des armées et des anciens combattants sur le
programme de coopération franco-allemande Odin's Eye, qui vise à doter l'Europe d'une capacité d'alerte
avancée pour sortir de la dépendance aux États-Unis d'Amérique d'Amérique. Ce programme s'inscrit dans une
série de coopérations industrielles déséquilibrées entre la France et l'Allemagne, à l'image du MGCS pour les
chars de combat et du SCAF pour l'aviation de combat. Dans le cas d'Odin's Eye, la coordination du programme
a été confiée à l'industriel allemand OHB, reléguant les acteurs français à un rôle secondaire, alors même que la
France dispose déjà des compétences et des briques technologiques nécessaires pour développer seule, ou en
chef de file, une telle capacité. Le programme SPIRALE, lancé dès 2009, a permis de constituer une base de
données infrarouge unique et d'établir les fondations d'une capacité nationale d'alerte avancée. Par ailleurs, la
relance du démonstrateur NOSTRADAMUS, radar transhorizon développé par le ministère des armées,
témoigne du potentiel de la recherche française dans ce domaine. Confier la maîtrise d'œuvre d'un tel
programme à un industriel étranger reviendrait une nouvelle fois à donner les clefs de la souveraineté française
à l'industrie allemande, pourtant moins qualifiée et à déclasser la BITD de la France. Au-delà du déséquilibre
industriel, le nom même du programme fait référence au dieu de la mythologie nordique Odin et symbolise la
position de dépendance acceptée par la France vis-à-vis de l'Allemagne au sein de ce programme. Aussi, il lui
demande si le Gouvernement envisage de réviser la participation française au programme Odin's Eye, afin de
garantir que la France conserve la direction industrielle et technologique d'un programme d'alerte avancée, qu'il
soit national ou conduit dans le cadre d'une coopération placée sous direction française.
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